

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГЛАШАЮЩИЕ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 171 (9503)

Среда, 27 октября 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1982 ГОДА, ЗАДАНИЙ 11-И ПЯТИЛЕТКИ!

ПУСТЬ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ, БОГАЧЕ И КРАЩЕ СТАНЕТ НАША ВЕЛИКАЯ МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ РОДИНА!

(Из Призыва ЦК КПСС).

На предоктябрьской вахте

Первыми в тресте

Труженики бетонного узла участка малой механизации первыми в тресте «Балаководстрой» рапортовали о выполнении задания второго года пятилетки по выпуску товарного бетона в объеме 17200 кубометров. Решением администрации, парткома и объединенного профкома треста им награждены Почетной грамотой и денежной премией.

На передовиков производства равняются и остальные строители объектов мелиорации. Стремясь достойно встретить 65-ю годовщину Великого Октября и 60-летие образования СССР, работники треста «Балаководстрой» план производства строительно-монтажных работ третьего квартала текущего года по генподряду им выполнили на 108,7, а собственными силами — на 126 процентов.

Среди участков первое место завоевал коллектив участка № 1, руководимый А. Н. Капукиным, из ПМК-61. Квартальный план им выполнен на 146 процентов. Из этой же передвижной механизированной колонны признана победителем и brigada mонтажников-бетонщиков В. Н. Бреднева, выполнившая

станций №№ 12 и 13 их введенено 2512 гектаров.

В соревновании за достойную встречу юбилея СССР среди передвижных механизированных колонн лидерство с начала годаочно удерживает коллектив ПМК-10. По результатам третьего квартала он вновь признан победителем и третий раз подряд награжден переходящим Красным знаменем, Почетной грамотой и денежной премией. План строительно-монтажных работ по генподряду им выполнен на 108,7, а собственными силами — на 126 процентов.

Среди участков первое место завоевал коллектив участка № 1, руководимый А. Н. Капукиным, из ПМК-61. Квартальный план им выполнен на 146 процентов. Из этой же передвижной механизированной колонны признана победителем и brigada mонтажников-бетонщиков В. Н. Бреднева, выполнившая

коллектив района тепловых сетей успешно выполняет социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия образования СССР. Весомый вклад в общий успех вносят слесари-ремонтники, руководимые И. Н. Курмышовым. Работать им приходится в трудных погодных условиях. Но сознание долга перед людьми, богатый производственный опыт помогают с честью выполнять производственные задания.

Пример в труде подает

задание на 124,2 процента.

Звание «Лучший по профессии» присуждено работникам ПМК-10 машинисту бульдозера С. А. Панину, электросварщику С. А. Матаеву, машинистам экскаватора В. И. Баусову и трубобукаччику В. В. Бахтинову, труженикам ПМК-61 монтажнику Н. А. Катюшкому и машинисту скрепера А. Н. Утенкову, строителям объектов мелиорации ПМК-79 штукатурку В. Е. Постновой и каменщику В. Я. Замотову, оператору бетонного узла участка малой механизации В. С. Дощекину.

Как заявил председатель объединенного профкома Н. Я. Рыгалов, труженики треста «Балаководстрой» полны решимости успешно выполнить повышенные социалистические обязательства и достойно встретить 60-летие образования СССР.

В. МАКСИМОВ.

Идет месечник

по благоустройству

Проблемы, связанные с благоустройством города, серьезны и многообразны. Последовательно и умело решать их — задача сегодняшнего дня. Именно об этом шла речь на состоявшемся недавно заседании депутатской группы № 7. Одним из основных вопросов, рассмотренных депутатами, был вопрос, касающийся участия депутатов в проведении месечника по благоустройству города, в частности, первого микрорайона.

От нас самих, сказал, обращаясь к собравшимся, председатель депутатской группы А. С. Грачев, во многом зависит, хорошо или плохо в городе, микрорайоне.

Тов. Грачев обратил внимание депутатов на необходимость принимать самое активное участие в проведении месечника по благоустройству и подготовке к зиме. Каждый на своем участке, подчеркнул он, должен показывать личный пример, поднимать, организовывать людей, пробуж-

дать в них инициативу, желание сделать свой микрорайон чище и красивее. Выступление тов. Грачева нашло горячую поддержку у собравшихся.

Депутаты заслушали сообщения о ходе проведения месечника по благоустройству и подготовке к зиме инженера домауправления № 5 ЖКУ объединения «Химволокно» А. В. Солодковой и старшего инженера домауправления № 2 ЖКК Саратовгасстрой О. П. Сетинской. Депутаты выслушали им претензии, связанные с неудовлетворительной работой названных коммунальных организаций по благоустройству.

Депутаты интересовались: когда будет налажено освещение улиц в первом микрорайоне, восстановлены разрушенные пешеходные дорожки на улицах имени Менделеева, 50 лет ВЛКСМ, приведены в порядок подъезды в домах, когда будет зарыта траншея после ремонта теплотрассы и проведены планировочные работы и т. д.

На заседании депутатской группы присутствовали представители средней школы № 5,

С участием депутатов

ТЭЦ-4, спортивных сооружений объединения «Химволокно» и другие товарищи. Депутаты потребовали от них активизировать деятельность по благоустройству первого микрорайона, рекомендовали более широко вовлекать школьников в дело озеленения и благоустройства родного города.

Еще раз было подчеркнуто, чтобы деятельность по благоустройству носила целенаправленный характер, необходимо каждому на своем месте показывать личный пример деятельного участия в благоустройстве. При этом нельзя забывать о том, что, чем лучше коммунальники будут выполнять свои прямые обязанности, тем активнее население будет участвовать в работе по благоустройству города, сохранению, бережной эксплуатации жилья.

Проведенное заседание депутатской группы по вопросам благоустройства свидетельствует о том внимании, которое избранные народом депутаты уделяют этому важному делу.

Г. БУРТОВАЯ.

Правофланговые пятилетки



бригадир. Он награжден знаками ударника 8, 9, 10 пятилеток. Его портрет занесен на Доску

почета предприятия.

На снимке: И. Н. Курмысов.

Фото М. Бабенко.

«Нет» — атомной войне!

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, единодушным одобрением встретили призыв Всемирного Совета Мира о проведении с 24 по 31 октября 1982 года Недели действия за разоружение. В эти дни на предприятиях, в учебных заведениях проходят митинги сторонников мира.

Раннее утро. Перед первой сменой рабочие, ИТР и служащие автоколонны 1180 сошлись на митинг, чтобы выразить свое возмущение по поводу гонки вооружений агрессивными силами империализма.

Митинг открыл заместитель секретаря парткома А. В. Сурков. Он указал, что в мире сложилась опасная обстановка. Агрессоры объявили «крестовый поход» против социализма и свободительной борьбы народов. Они цинично вмешиваются во внутренние дела других народов, угрожая их безопасности и независимости. Все это налагает большую ответственность на всех, кому дорог мир, неберзличны судьбы человечества. Поэтому советские люди, все прогрессивное

человечество говорят сейчас «нет» — атомной войне!

Перед собравшимися выступили начальник автоколонны В. С. Удалов и начальник мастерских М. Н. Игонин, которые призвали всех трудящихся в ответ на усилившуюся агрессивность империализма своим честным добровольным трудом крепить экономическую мощь нашей страны, чтобы быть всегда готовыми дать отпор любому агрессору.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой единодушно одобрили меры, принимаемые ЦК КПСС по дальнейшему разоружению и ослаблению гонки вооружений, заверили, что внесут достойный вклад в укрепление обороноспособности СССР.

Л. СВЕШНИКОВА.

Берегите мир!

Средняя школа № 20. Красочно оформлен зал, где собирались учащиеся 6—10-х классов. В руках у них рисунки, лозунги, плакаты: «Нет — войне!», «Нет — ядерной войне!», «Нам нужен мир!», «Не дадим взорвать мир!». Здесь проходит митинг, посвященный Маршу мира. На нем выступили: руководитель школьного КИДа Н. И. Пучкова, секретарь комсомольской организации школы Ирина Хованова, восьмиклассник комсомодец Анатолий Пахотин, учащийся седьмого класса Игорь Стадов.

Очень взволнованно говорил, обращаясь к собравшимся, участник Великой Отечественной войны В. Д. Будякин:

— Мое поколение — это люди, которые воевали, с оружием в руках защищали Родину, многие из них не вернулись домой. Война — это большая беда для всего человечества. Вы, молодое поколение страны, должны сделать все для того, чтобы не было на земле смерти, кровопролития...

Участники митинга принимают обращение к детям всей планеты. Оно заканчивается такими словами: «Крепко возьмитесь за руки, станьте плечом к плечу. Крепите дружбу, берегите мир!».

Под этим обращением подписались все участники митинга. Т. ЮРИНА, секретарь парторганизации средней школы № 20.

Отчеты и выборы в комсомоле

Не останавливаться на достигнутом

Комсомольцы первого механического цеха завода запасных деталей на отчетно-выборном комсомольском собрании по праву радовались успеху трудового коллектива. По итогам социалистического соревнования за I и II кварталы первый механический цех занимал первенство. Успешно выполнен девятимесячный план. Широкий размах получило в этом цехе социалистическое соревнование среди молодых тружеников, борющихся за успешное выполнение плановых заданий 1982 года и пятилетки в целом, за повышение эффективности производства и качества продукции.

Вопросам улучшения организации социалистического соревнования было отведено особое место в докладе, с которым выступил секретарь бюро ВЛКСМ М. Сучков.

Нашей комсомольской организацией, — отметил докладчик, — накоплен определенный опыт участия молодежи в решении важных социально-экономических задач.

Комсомольцы цеха постоянно стремятся к выполнению производственного плана, своим трудом показывая пример. Такие молодые рабочие, как токари Б. Булыко, П. Серебряков, В. Мантусов и другие заслуживают только хороших слов: они душой болеют за производство, за качество выпускаемой продукции, служат примером для подражания, обладают чувством высокой ответственности за дела всей организации, всего коллектива.

Вместе с тем на собрании отмечалось такое серьезное упоминание, как нерегулярное освещение хода индивидуального социалистического соревнования. Слабо работало в этом направлении комсомольское бюро цеха.

Хозяйское, государственное отношение к общественному доброму, умение полностью использовать все имеющиеся ресурсы — обязанность и дело чести каждого

Л. ЧЕРТИХИНА.

Прославленная 62-я армия... Без преувеличения можно сказать, что ее бойцы и командиры сыграли особую роль в обороне Сталинграда в годы Великой Отечественной войны.

С первых дней Сталинградской битвы вступили воины 62-й в ожесточенную схватку с гитлеровцами на Дону, спутали планы врага о молниеносном прорыве к Волге. На полях и дивизии армии легла основная тяжесть уличных боев в Сталинграде. За боевые действия на берегах Волги армия была удостоена звания гвардейской, под номером 8-й гвардейской прошла от Сталинградской до Берлина. За штурм Берлина была награждена орденом Ленина.

С искренним раздражением встречали волгоградцы в конце сентября 1982 года ветеранов прославленной 62-й армии, прибывших на героническую землю теплоходами, поездами, самолетами. Цветы, музыка, улыбки, объятия — все это было волнующее, эмоционально, потому что встреча ласкала на себе отблеск 40-летия победы под Сталинградом. Глядя на убеленных сединами, но не потерявших гвардей-

ской выправки ветеранов, невольно вспоминаешь строки, помещенные в газете «Красная звезда» 1 декабря 1942 года: «Пройдут годы. Зеленый травой зарастут развороченные снарядами поля сражений, новые светлые здания вырастут в свободном Сталинграде, и ветераны-воины с гордостью скажут: да, я сражался под знаменами доблестной 62-й...».

Каждый из ветеранов 62-й армии, собравшихся в Волгограде на встречу, помнит город в пламени и огне, помнит бой, который он вел здесь в строю своих фронтовых товарищ. И вот радость мирных встреч. Многие из них состоялись прямо на вокзале, в гостинице, на улицах в первые же часы приезда. Через сорок лет встретился я со своими однополчанами Героем Советского Союза И. П. Герасимовым и А. А. Павленко.

27 сентября — волнующий день главного общего сбора ветеранов-сталинградцев. 10 часов утра. Под звуки военного оркестра началась торжественно-траурная церемония возложения венков к могиле защитников города у Вечного огня на площади Павших борцов.

10 часов утра. Под звуки военного оркестра началась торжественно-траурная церемония возложения венков к могиле защитников города у Вечного огня на пло-



У каждого города своя биография. Но немногие на свете таких городов, чья судьба вошла в историю человечества точкой отсчета новой эпохи. Ленинград — в их числе. Здесь свершилось главное событие XX века — Великая Октябрьская социалистическая революция, почти 60 лет носит город на Неве имя ее вождя...

Ленинград — один из красивейших городов Советского Союза.

Ныне Ленинград смело шагнул к морю, бело-каменные многоэтажные дома гигантским полу-

кольцом выстроились по берегам Финского залива. Кварталы новостроек оставили далеко позади рубежи обороны, которую в годы Великой Отечественной войны 900 дней и ночей держала невская цитадель, сражаясь в блокадном кольце. Осажденному Ленинграду помогала вся страна, и он выстоял, победил.

Воплощая Ленинский план ГОЭЛРО, ленинградцы создавали турбины для Волжского завода, машины с маркой «Ленинградского металлического завода» и «ЭлектроСилы» работают на станциях волжского каскада, ими оснащается Саяно-Шушенская ГЭС. Из цехов Путиловского-Кировского завода уходили на поля страны первые советские тракторы, а ныне в битве за урожай участвуют степные богатыри, названные по имени завода «кировцами». На невских верфях построена гигантская флотилия сухогрузов, рыбоконсервных заводов, рудовозов, судов с горизонтальным способом обработки грузов, атомоходов.

День и ночь ленинградский транспортный узел принимает из областей и республик страны уголь, лес, прокат, хлопок, химикаты, зерно, самые разнообразные промышленные изделия. В обратный путь отправляются стаки и приборы, учебники и турбины, эскалаторы и ткацкие машины, ткани и сборные жилые дома...

Тысячи молодых специалистов каждый год заканчивают вузы Ленинграда, а их в городе более сорока. Настоящими университетами рабочего мастерства стали многие предприятия — здесь проходят подготовку посланцы из разных республик страны. Они увозят на память о городе впечатления о его большой истории, искусстве, красоте, ведь здесь около 20 театров, 50 музеев, более 2,5 тысячи библиотек!

Труженики города Ленина вносят достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, готовят достойную встречу 60-летнему юбилею СССР.

На снимке: на Дворцовой площади Ленинграда.

(Фотохроника ТАСС).

Политическая агитация № 20

Журнал открывает статья доктора исторических наук И. Терехова «Партия Великого Октября». В сообщениях с предприятий, из колхозов, совхозов рассказывается о трудовых успехах в честь 65-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

О решении социально-эко-

номических проблем регионального агропромышленного комплекса говорится в статье В. Островского и С. Семенова «Наука — производству». Статья начальника управления внутренних дел облисполкома Д. Дегтярева посвящена Дню советской милиции.

Н. Вахненеева и Ю. Воронов

выступают на тему «Ленинская национальная политика в действии». «Труд — лучший воспитатель» — так называются методические советы для политинформаторов.

Рубрика «Межлународная жизнь» представлена статьей Ю. Седова «Псы войны — варвары империализма».

В «Панораме области» помещена разнообразная информация.

(ВСН)

К 40-летию Сталинградской битвы**Этих дней не смолкнет слава**

Затем венки были возложены на площади имени Ленина к памятнику В. И. Ленину и братской могиле воинов 62-й армии на Мамаевом кургане.

А вечером в областном драматическом театре имени М. Горького состоялось торжественное собрание ветеранов армии совместно с общественностью города.

От имени и по поручению областного и городского комитетов партии, исполнкомов областного и городского Советов народных депутатов ветеранов 62-й армии приветствовал член ЦК КПСС, первый секретарь Волгоградского областного комитета партии Л. С. Кулличенко.

С докладом о великом значении Сталинградской битвы, участии в ней 62-й армии и ее последующем пути, большой военно-патриотической работе, которую ведут ветераны армии сегодня, выступил председатель президиума совета ветеранов 62-й армии Ленина гвардейской армии генерал-полковник В. А. Греков.

Участники собрания единодушно приняли приветственное письмо в адрес Центрального Комитета КПСС и лично товарища

Л. И. Брежнева. После торжественного собрания состоялся концерт.

28 сентября ветераны 62-й армии посетили музей-панораму «Сталинградская битва», где с большим интересом ознакомились с панорамой «Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом» и с выставкой боевой техники времен Великой Отечественной.

В этот день многие ветераны армии приняли участие в проведении уроков мужества в образовательных школах, ГПТУ, средних учебных заведениях и вузах города-героя. Они рассказывали о мужестве, стойкости, достойном поведении воинов, защищавших Сталинград.

Четвертый, завершающий день встречи ветеранов 62-й армии на земле, которую они защищали сорок лет назад, начался с поездки на Солдатское поле.

Ветераны вдруг пошли сквозь яркие шеренги пионеров, комсомольцев. Дети дарят им цветы. Но вот расступается нарядный детский строй, и перед взором отцов и детей — металличаймы. Он собран здесь, на краю Солдатского поля, чтобы больше никогда не испачкать пахарю.

Торжественная церемония заканчивается возложением гирлянд памяти и цветов к мемориалу.

Затем представители районов города пригласили ветеранов в автобусы. Защитников города уже ждали на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях. Причем представители советов ветеранов дивизий и полков поехали в те же места, где сорок лет назад стояли на боевом рубеже.

Так, ветераны 35-й гвардейской воздушно-десантной дивизии совместно с ветеранами 92-й морской бригады и 269-й танковой бригады были в гостях у трудящихся элеватора и консервного завода в Советском районе города.

Все дни встречи ветеранов-сталинградцев 62-й армии в газетах города-героя Волгограда печаталась рубрика «В этот день сорок лет назад» («Сталинградский дневник»).

Наступил день расставания. Мы покидали землю, обильную воинскую кровью, Сталинград, его дома, его камни, где сражались с врагом вместе с солдатами. И хотя застеклило время раны ветеранов и раны городов, мы помним о былом, чтобы никогда оно не повторилось вновь.

В. ЕРОШКИН,
ветеран 62-й армии, Герой Советского Союза.



Тематическая
страница
«Огни
КОММУНИЗМА»

Правовая работа на предприятии

Соблюдение трудового законодательства

Право на труд — одно из наиболее массовых в сфере действия, поскольку принадлежит всем по достижении предусмотренного законом возраста. Расширение трудовых прав граждан предполагает использование всех материальных, организационных и правовых средств, укрепления законности в области трудовых отношений.

Соблюдение и пропаганда трудового законодательства в объединении «Балаковорезинотехника» уделяется немало внимания. В частности, второй год работает факультет правовых знаний в программе «Основы трудового законодательства» для профсоюзного актива объединения. Даются юридические консультации руководителям, всем работникам объединения, читаются лекции на правовые темы. Освещением этих вопросов занимаются многотиражная газета «Прогресс», заводское радио.

Все приказы и распоряжения генерального директора, директоров заводов РТИ-1 и РТИ-2 визируются юридической службой.

Однако указанные меры не обеспечивают в достаточной мере соблюдение законности в сфере трудовых отношений. Так, в пеках, отделах, службах объединения ежедневно

издаются десятки распоряжений, которые юридическим отделом предварительно не проверяются.

Проверками выявлено, что нередко такие распоряжения издаются с грубыми нарушениями требований трудового законодательства, а это приводит к созданию конфликтных ситуаций между администрацией и рабочими. Это касается порядка и сроков наказания работников, их перемещений, оплаты и условий труда. Поэтому возникла необходимость более действенного контроля за изданием таких актов.

С целью устранения указанных нарушений в начале сентября текущего года генеральным директором был издан приказ «О соблюдении трудового законодательства в пеках и отделах объединения». Этим приказом установлен предварительный контроль за законностью распоряжений начальников цехов и отделов при назначении дисциплинарных взысканий на работников, лишении премий и при их перемещениях. Распоряжения, не завизированные юридической службой, считаются недействительными, и отделом кадров, бухгалтерией объединения, бухгалтерами заводов к исполнению не принимаются.

С содержанием данного

приказа ознакомлены все работники объединения, он был опубликован на страницах многотиражной газеты «Прогресс».

Это позволяет юридической службе более активно проникать во все сферы производственно-хозяйственной деятельности объединения, способствуя увеличению ее прав и возможностей в воспитанию уважения к закону.

Законодательство, предусматривающее меры по охране трудовых прав, учитывает, что они затрагивают жизненно важные интересы граждан, связанные с уровнем их материального обеспечения, охраной здоровья, возможность активного участия в управлении производством, а также способствует установлению должного порядка на производстве, повышению его эффективности.

П. КОРЕНЦОВ,
начальник юридического
отдела объединения «Балаковорезинотехника».



Юрист
первого класса

Александр Георгиевич Бабичев работает в прокуратуре города с октября 1976 года. В настоящее время он является старшим помощником прокурора города.

А. Г. Бабичев — юрист первого класса. У него важный участок работы — осуществление общего надзора. Он часто проводит проверки в порядке общего надзора на предприятиях, в организациях, учреждениях. Осуществляются они квалифицированно, со знанием дела. По результатам проверок принимаются необходимые меры для устранения выявленных нарушений, что способствует укреплению законности и правопорядка в городе.

А. Г. Бабичев выполняет большую общественную работу. Он — секретарь парторганизации, участвует в пропаганде правовых знаний.

На снимке: юрист первого класса А. Г. Бабичев.
Фото М. Бабенко.

Подросток в мире взрослых

Обернется бедой

Партия и правительство проявляют неустанный труд подрастающем поколению, об учебе, отдыше детях. Это наглядно можно проследить и на примере нашего города. На заботу, проявленную народом о своей юной семье, ребята должны отвечать отличной учебой, примерным поведением.

Но, к сожалению, в жизни мы наблюдаем другую картину. Однажды я был свидетелем того, как группа подростков, зайдя в один из подъездов дома № 103 на улице имени Ленина, поджигала газеты, находящиеся в почтовых ящиках. Когда я задержал двоих ребят и попытался доставить в отделение милиции, то в свой адрес услышал грубые слова, сказанные женщинами: мол, делать тебе нечего, вот и связался с детьми. Я не постарался объяснить случившееся, но меня и слушать никто не захотел. Одна женщина, (впоследствии я узнал, что это была мать одного из подростков) подошла к одному из мальчиков, взяла его за руку и увлекла за собой со словами: «Пошли, Вася, домой, нечего тебе здесь делать?»

С трудом я узнал фамилию второго подростка. Родители его были вызваны в отделение милиции. За хулиганские действия сына они оштрафованы.

Или еще один пример. Возле домов № 99а и № 97а на ули-

це имени Ленина находится агитплощадка. В 24 часа группа ребят подошла к ней и стала хулиганить. Они вырывали доски, ломали скамейки, разжигали костры. Я направился к ним, но они, увидев меня, разбежались, оставив после себя поломанные скамейки. Было больно видеть это.

Еще большую боль и гнев вызвал поступок группы ребят в возрасте 15—16 лет, которые, собравшись в районе детского сада № 56 по улице имени Свердлова, разожгли костер, затем стали ловить кошек и бросать их в костер. И никто из жильцов дома № 27 по ул. им. Свердлова не сделал им замечания. Ну, а родители ребят, видимо, в это время спали. И неудивительно было два часа ночи. Невольно возникает вопрос: почему родителей не вззовали на столь занятавшееся «гуляние» детей?

Бывали случаи, когда подростков доставляли в милицию в 3 часа ночи. Родителей тоже приглашали туда. Но они, возмущаясь поведением сына, старались все-таки всячески оправдать его: мол, он хороший, это с ним впервые случилось.

Подобная защита и бесконтрольность взрослых за поведением детей обернивается бедой. Неподправимой.

В. СИРОТИН,
старшина милиции.

Размышления юриста Ответственность родителей

Дети... С самого рождения они постоянно окружены родительской лаской, любовью, заботой. Как дорого нам их первое слово, первый робкий шаг, как гордимся мы их первыми успехами и гордимся ими.

Статья 66 Конституции СССР гласит: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, расти достойными членами социалистического общества».

Решающее значение в воспитании имеет уклад семейной жизни, семейный быт, пример родителей. От того, как мы, родители, относимся друг к другу, какие поступки совершают в присутствии детей, во многом зависит поведение сына или дочери.

Проводимый анализ совершенных подростками преступлений и правонарушений показывает, что причинами этого являются неблагополучие в семьях, пьянство родителей, отсутствие необходи-

мого контроля. Иногда подростки уходят из дома, поздно возвращаются во вечерах. Где, с кем они проводят свободное время, чем занимаются — родители порой этого не знают. В условиях бесконтрольности ребята совершают преступления.

Несовершеннолетние Игорь Ленов, Руслан Магомедов, Виталий Чабан, Павел Азаркин бесцельно проводили свободное время в лесопосадках в районе пятого микрорайона. Их родители не были обеспокоены этим. В результате подростки совершили тяжкое преступление, и в настоящее время осуждены.

К большому сожалению, имеют еще место и такие факты, когда родители, вместо того, чтобы в самом начале пресечь неправомерные поступки своих детей, скрывают их от правоохранительных органов и сами встают на путь совершения преступления.

Так, 16 июля 1982 года несовершеннолетние Александр Степанюш и Александр Данилов совершили кражу государственного имущества на 720 рублей. Узнав о том, что деньги ворованные, их матери вместо того, чтобы заявить о случившемся в милицию и вернуть похищенные деньги, разделили их между собой. И только после возбуждения уголовного дела деньги были возвращены государству.

Ответственность родителей за воспитание детей — это ответственность перед всем нашим обществом. Поэтому наши государственные и общественные организации, каждый гражданин СССР не должны проходить мимо фактов неправильного воспитания родителями своих детей.

Каждый такой случай должен быть достоянием общественности. Необходимо сделать все для того, чтобы каждый подросток стал достойным гражданином нашей Родины.

Т. ИВАНОВА,
помощник прокурора города.

Из зала

суда

С «черного» хода

В магазине № 52 горторга раздался телефонный звонок:

«Нина Прокопьевна, оставьте, пожалуйста, хорошей колбаски для меня, я вечером зайду». А вечером, проходя с колбасой, купленной из-под прилавка, знакомая Нины Прокопьевны Узорской, небрежно бросила соседям: «По блату купила!».

По «блату» в городе можно было купить не только копченую колбасу, но и фирменные джинсы, импортную мебель. И все это не бескорыстно, а за ответную услугу или определенное вознаграждение. Маховик «блатных» связей раскручивался, вовлекая в свою сферу все новые и новые лица. Они действовали безнаказанно, так как это было всего-навсего простым нарушением правил советской торговли, за которое могли лишь слегка «пожурить» или вообще оставить без внимания.

Нужны были аффективные меры, направленные на пресечение фактов продажи товаров с торговых баз, складов, из подсобных помещений.

После принятия необходимых мер круг лиц, приобретающих товары с баз, складов, из подсобных помещений снизился, но не исчез. Об этом говорят результаты рейдов, проводимых сотрудниками ОБХСС по предприятиям торговли.

В мае 1982 года сотрудники ОБХСС обнаружили в магазине № 52 горторга скрытые от реализации Н. П. Узорской 40 килограммов колбасы на 120 руб-

лей. Было возбуждено уголовное дело.

«Ничего Вам не будет», — успокаивали Узорскую ее знакомые. В зал суда она шла с улыбкой, но когда суд вынес приговор о наложении на нее штрафа в сумме 100 рублей, улыбка пропала. В случае повторения нарушения правил торговли, предупредили ее, предусмотрено лишение свободы на срок до 3-х лет. В глубокой задумчивости уходила Узорская из зала суда.

К сожалению, это не единственный случай. За нарушение правил советской торговли наказаны в уголовном порядке продавец магазина № 4 УРСа АЭС Г. Г. Никитенко, продавец магазина № 7 УРСа треста «Балакововодстрой» А. Е. Хлебалина, продавец магазина № 20 УРСа АЭС Н. В. Смирнова, заведующая магазином № 7 УРСа треста «Балакововодстрой» Л. В. Коновалова и другие.

Борьба с нарушениями правил советской торговли ведется активно, но ее эффективность зависит не только от работников милиции. Большую помощь в этом деле нам оказывает общественность города, которая не хочет мириться с подобным положением в торговле. Каждый факт нарушения правил торговли должен быть выявлен, а виновные повести заслуженное взыскание.

И. ТОЛКУНОВ,
инспектор ОБХСС
городского ОВД.

Готовясь к празднику

На открытом заседании комитета содействия военкомату шел разговор о достойной встрече и праздновании 65-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом об историческом значении Великого Октября выступил военком города и района, полковник П. А. Витковский.

На заседании решено: комитету содействия заранее сформировать праздничную

колонну ветеранов для участия в демонстрации, а членам агитационно-пропагандистской секции в главе с Н. П. Кривошеевым с 20 октября по 5 ноября выступить в учебных заведениях и трудовых коллективах города с лекциями и докладами, посвященными 65-й годовщине Октября.

А. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета
содействия военкомату.

Работали с огоньком

В пригородном совхозе им. XXV съезда КПСС выращен богатый урожай овощей, особенно капусты. В его уборке весомую помощь оказывают горожане.

11 октября ясли-сад № 30 объединения «Химволокно» был закрыт на ремонт. И руководители объединения решили направить его работников на уборку овощей. Организовали две бригады. Первую возглавила воспитательница Г. П. Орловская. Члены бригады — О. Т. Солдатова, В. Ф. Серова, Н. В. Комиссарова, М. Д. Полякова, В. А. Рыжова, А. И. Васькина, Р. А. Ухова, А. В. Кондратьева, Т. Я. Новиков, И. Г. Яругинка, Т. Л. Москалева.

Прекрасно понимая, что все выращенное на полях нужно сохранить, они работали не покладая рук. Это понятно и по другой причине: погода не балует, и можно ожидать всего — и дождь, и снегопад. Поэтому они стремились всю капусту выгрузить и снести в хранилище.

К концу смены работники базы горторга благодарили женщин за их добросовестный труд.

Трудно выделить кого-нибудь из этой бригады. Все работали с огоньком, памятуя о том, что своим трудом они вносят достойный вклад в решение Продовольственной программы.

Н. НИКОЛАЕВ.



Фото М. Бабенко.

Новогодняя елка... в осеннюю пору

Нарядной елкой в красочным полотнищем с поздравлением «С новым трудовым 1983 годом» украсили сельский клуб труженики колхоза имени Фрунзе Балаковского района. Здесь чествовали дядя З. Д. Комиссарову, Р. У. Калинину, Н. В. Крутикову, И. Е. Филатову, дядя А. В.

Шестакова. На три месяца раньше справились они с заданиями 1982 года. Хозяйство продало государству 8050 центнеров молока при запланированных на текущий год 8000 центнеров.

Секретарь партийной организации колхоза В. А. Вишняков, вет-

тераны, товарищи по ферме тепло поздравили «виновников» торжества с успехом, пожелали им в их семьям счастья, новых высот в труде. Им вручили Почетные дипломы победителей соревнования юбилейного года.

В заключение выступили участники художественной самодеятельности.

АЭРОФЛОТ

предоставляет льготную скидку на полеты

С 1 октября 1982 года по 31 мая 1983 года в размере

50 процентов:

инвалидам первой мировой, гражданской и Великой Отечественной войн; лицам, приравненным к ним; лицам, сопровождающим указанных инвалидов первой группы;

подросткам в возрасте 15—17 лет при следовании по путевкам в санатории и обратно;

аспирантам, студентам и курсантам высших и средних специальных учебных заведений гражданской авиации, а также слушателям командного и штурманского факультетов Академии ГА; слушателям подготовительных отделений и факультетов при вузах гражданской авиации (независимо от формы обучения);

С 15 ноября 1982 года по 15 апреля 1983 года в размере

50 процентов:

военнослужащим в других лицах, которые стали инвалидами вследствие общего заболевания, полученного при прохождении военной службы и службы в войсках и органах системы Министерства внутренних дел СССР; неработающим инвалидам труда; инвалидам с детства, получающим государственные пенсии или пособия; лицам, проживающим в домах-интернатах для престарелых и инвалидов и находящимся на полном государственном обеспечении.

С 15 ноября 1982 года по 15 апреля 1983 года в размере

30 процентов:

лицам, обучающимся с отрывом от производства: студентам вузов, а также курсантам (курсанты) средних специальных учебных заведений; слушателям дневного обучения подготовительных отделений и подготовительных факультетов при вузах; слушателям и курсантам военно-учебных заведений Министерства обороны СССР, высших и средних специальных учебных заведений Министерства внутренних дел СССР высших специальных и военно-учебных заведений Комитета государственной безопасности СССР, не имеющим офицерских и специальных званий началь-

ствующего состава; школьникам в возрасте старше 12 лет; учащимся училищ и школ профтехобразования системы Государственных комитетов Совета Министров СССР и союзных республик по профессионально-техническому образованию и приравненных к ним учебных заведений других министерств и ведомств; военнослужащим срочной службы (рядовой, сержантский и старшинский состав) Министерства обороны СССР и Комитета государственной безопасности СССР, предъявляющим воинские перевозочные документы со штампом «Страхобор не взимать»;

туристам, индивидуально следующим по путевкам всесоюзных туристских маршрутов, издаваемым Центральным советом по туризму и экскурсиям ВЦСПС, или по путевкам Бюро международного молодежного туризма СССР «Спутник»; — при групповых перевозках (15 и более человек) по незагражденным воздушным линиям: рабочим в служащим, а также группам, следующим на экскурсии, по заявкам учебных заведений, учреждений, организаций, предприятий; лицам, следующим по путевкам Бюро международного молодежного туризма СССР «Спутник».

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ ЛЬГОТНЫХ БИЛЕТОВ

Помимо документа, удостоверяющего личность пассажира (паспорта, справки из колхоза или удостоверения личности), оформление льготных билетов производится по предъявлению следующих документов:

студенческого билета, билета слушателя, удостоверения учащегося — для студентов учащихся дневных отделений (основных и подготовительных) вузов, а также средних специальных учебных заведений и высших советско-партийных школ;

отпускного билета или компонентного предписания — для слушателей или курсантов военно-учебных заведений, суворовцев, пажимовцев, воспитанников военно-музыкальных школ;

усполнительного бланка или справ-

ки школы — для учащихся средних школ, специальных музыкальных и художественных школ, училищ профтехобразования;

пенсионного удостоверения, в котором должен быть специальный штамп на право получения скидки для проезда по железным дорогам СССР;

заявки учебного заведения (школы), заверенной печатью с приложением списка членов группы в трех экземплярах и всех студенческих билетов и справок и т. д. при групповых перевозках.

Студенческие билеты должны обязательно иметь штампы в виде обучения «дневное», а при отсутствии штампа надпись от руки такого же содержания, заверенной печатью и подписью, а также иметь фотографию и печать, на которой ясно видно название учебного заведения.

Студенческие билеты и удостоверения учащихся, отпечатанные на языках союзных республик, должны иметь вкладыш на русском языке.

Срок действия предъявленных документов должен быть продлен на 1982-1983 г.

По каким-либо другим документам (зачетным книжкам, пропускам и т. д.) льготные билеты не продаются.

Льготные скидки предоставляются на рейсовые газотурбинные самолеты (за исключением Л-410, ЯК-40), а также при пересадке с этих самолетов на поршневые и ЯК-40, Л-410.

Продажа льготных билетов производится в обиные сроки и в порядке, установленном на воздушном транспорте.

Справки по интересующим Вас вопросам Вы можете получить по телефонам: городское агентство (ул. Ленина, 126, в гостинице «Чайка») 4-44-74; аэропорт 2-03-24.

Городское агентство Аэрофлота работает с 8 ч. до 18 час. 30 мин.

Городское агентство Аэрофлота.

Уважаемые товарищи! Балаковский трест общественного питания каждую пятницу в ресторанах «Колос», «Чайка», «Волга», «Словакия», кафе «Огонек», № 36 — ул. Вокзальная, № 44 — ул. Ленина, № 56 — ул. Шевченко, № 70 — 8-й микрорайон проводят выставки-распродажи кулинарных и кондитерских изделий. Начало выставок в 16 часов.

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — мотоциклист, «В» — шофер-любитель.

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94. 5-3

В КИНОТЕАТРАХ

27 октября.

Россия.

ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК — в 9. ПОЛЫНЬ-ТРАВА ГОРЬКАЯ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.

Малый зал. ТОЛЬКО ВДВОЕМ — в 14, 16, 18-15, 20.

Космос. СРЕДИ КОРШУНОВ — в 9. 15. КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА — в 10-45, 16-55. Кинопанorama: ПАДЕНИЕ КОНДОРА — в 12-40, 18-50, 21-15.

НАШ АДРЕС: пл. Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-48, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантгард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета г. Балаково, пл. Свердлова, 69.

Объем 1 к. заказ № 124, тираж 24340.